
Scenariusz lekcji muzyki w klasie VI  
przygotowanej przez nauczyciela Muzyki i Plastyki  

Dorotę Nowak 
 

Temat: „Oda do radości” L.van Beethovena hymnem Unii 

Europejskiej. 

 

Czas trwania : 45 minut 

 

Cele lekcji: 

Uczeń: 

 zna najważniejsze wydarzenia z życia L.van Beethovena 

 rozpoznaje melodię „Ody do radości” w prezentowanym 

fragmencie 

 wie  kto jest autorem tekstu 

 wie jakie kraje należą do Unii Europejskiej, rozpoznaje symbole 

związane z UE 

 potrafi zagrać na flecie motyw przewodni utworu 

 opanował słowa i melodię pieśni 

 współpracuje w grupie 

 jest zdyscyplinowany podczas działań muzycznych 

 jest zainteresowany tematyką lekcji 

 

 

Metody i formy pracy: pogadanka, ćwiczenia praktyczne [ śpiew, 

gra na instrumencie ], percepcja muzyki, praca z tekstem,  

indywidualna, grupowa,zbiorowa 

 

Środki dydaktyczne: podręcznik WSiP D.Malko,M.Przychodzińska 



 – Muzyka 6, karty pracy,  płyta z nagraniem IX Symfonii 

L.van.Beethovena, flet, pianino  

 

Przebieg zajęć: 

 

Faza wstępna:  

 czynności organizacyjne: sprawdzenie obecności, podanie tematu 

w formie zagadki [ uczniowie słuchają „Ody do radości”, podają 

tytuł, kompozytora. 

 Gra na fletach fragmentu „Ody do radości”, z którym zapoznali się 

w klasie piątej 

 

Faza realizacyjna: 

 

 Uczniowie w grupach 2 osobowych rozwiązują diagram[ załącznik 

], każdy uczeń otrzymuje własny egzemplarz, przeskakując 

zgodnie z ruchem wskazówek zegara zawsze tę samą liczbę liter 

odczytuje hasło. Rozpocząć należy od litery U. [ hasło: Unia 

Europejska to związek 15 państw Europy.] 

 Na podstawie podręcznika pogadanka z uczniami na temat utworu: 

[ jakie metrum tempo, kto napisał tekst i dokonał jego tłumaczenia 

na język polski, omówienie treści tekstu, przeczytanie informacji o 

kompozytorze i okolicznościach powstania utworu; nauczyciel 

podaje niektóre informacje z życia kompozytora ] 

 Nauka melodii przy akompaniamencie nauczyciela 

 Śpiewanie z tekstem 

 Rozdanie kart pracy dla grup z pytaniami dotyczącymi Unii 

Europejskiej           [ załącznik ] , uczniowie w grupach 2 – 3 



osobowych odpowiadają na pytania wykorzystując posiadaną 

wiedzę na temat Unii Europejskiej 

 Odczytanie odpowiedzi z kart pracy, nanoszenie poprawek 

 

Faza podsumowująca:  

 Zaśpiewanie „Ody do radości z akompaniamentem nauczyciela 

 Ocena uczniów 

 Podanie pracy domowej: Wykonaj miniaturę Unii Europejskiej  

[ technika dowolna ] 

 

 

Pomysł diagramu zaczerpnięty z czasopisma dla nauczycieli 

„Wychowanie muzyczne” –  nr 5  grudzień 2001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Karta pracy: 

 

1. Dokończ nazwy państw, które wchodzą w skład Unii Europejskiej: 

BE………….,DA………, NIE………., GR………, HI……….., 

FR………., IRL………….,WŁ……….., LUK………………, 

HOL…………., AU…………..,POR…………., 

FI………………….,SZ……………., WIELKA………….,IR………….  

2. Ile państw wstąpiło do Unii Europejskiej 01.05.2004r:  

a/ 10   

b/ 20  

 c/ 30 

3. Wymień symbole Unii Europejskiej 

4. Jaka wspólna waluta obowiązuje w Unii 

5. Gdzie znajduje się umowna stolica Unii 

6. Jaka jest data powstania Unii Europejskiej: 

a/  2000r 

b/  1910r 

c/  1992r 

      


